

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Качановой Натальи Александровны «Медицинская эвакуация пострадавших и больных граждан Российской Федерации из-за рубежа», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях

Решение вопросов медицинской эвакуации граждан Российской Федерации из зарубежных стран, в том числе пострадавших в чрезвычайных ситуациях, предполагает сложный механизм согласовательных мероприятий на уровне уполномоченных ведомств и подведомственных учреждений, комплексный подход и отлаженный алгоритм действий компетентных структур, а также соответствующее нормативно-правовое и методическое обеспечение. Анализ современного состояния системы трансграничной медицинской эвакуации российских пациентов с территории иностранных государств выявляет существенные недостатки в части организационной составляющей медико-транспортных мероприятий, отсутствия оперативных механизмов привлечения специализированных воздушных судов для санитарно-авиационной эвакуации пациентов, единых подходов в подготовке специалистов выездных форм работ по решению организационных и практических вопросов медицинской эвакуации пациентов из-за рубежа. С учетом анализа опыта организации и проведения медицинской эвакуации российских граждан из-за рубежа требуется проработка основных проблемных вопросов трансграничной медицинской эвакуации и определение направлений совершенствования с научно-практическим обоснованием.

Диссертационное исследование Н.А. Качановой посвящено анализу и обобщению опыта организации и проведения медицинской эвакуации пострадавших и больных граждан Российской Федерации из зарубежных стран, а также разработке рекомендаций по совершенствованию ее нормативно-правового и организационно-методического обеспечения. В проведенном исследовании автором использованы материалы деятельности специалистов ВЦМК «Защита», имеющих значительный опыт в выполнении трансграничной медицинской эвакуации российских граждан, данные экспертной оценки специалистов региональных центров медицины катастроф и скорой медицинской помощи/территориальных центров медицины катастроф, данные литературных источников и нормативно-правовой базы.

В результате исследования проанализированы основные проблемные вопросы действующей системы медицинской эвакуации пострадавших и больных россиян с территории зарубежных стран. Новыми для научных основ медицины катастроф являются разработанные автором организационные технологии по совершенствованию нормативно-правового регулирования трансграничной медицинской эвакуации пациентов, системы страхования выезжающих за рубеж, а также международного правопорядка по оказанию медицинской помощи пациентам в странах временного пребывания.

Особую практическую значимость имеют разработанные и обоснованные Н.А. Качановой положения по диспетчеризации организации и проведения медицинской эвакуации пострадавших и больных граждан Российской Федерации из-за рубежа, позволяющие оптимизировать сроки принятия решений по трансграничной медицинской эвакуации пациентов.

Заслуживает отдельного внимания научная новизна исследования – подготовленные учебно-методические материалы для врачей и медицинских работников со средним профессиональным образованием в рамках дополнительной профессиональной программы со сроком освоения 72 академических часа по теме «Санитарно-авиационная эвакуация», утвержденной приказом Минздрава России от 30.06.2016 г. № 440н.

Автореферат Н.А. Качановой полностью отражает научно-квалификационную работу автора, замечаний по оформлению и содержанию не имеется.

Работа Качановой Натальи Александровны «Медицинская эвакуация пострадавших и больных граждан Российской Федерации из-за рубежа», судя по автореферату, соответствует требованиям пп.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Н.А. Качанова, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях.

Директор
Федерального центра медицины катастроф
ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России
доктор медицинских наук профессор

«14» 11 2023г.



М.Н. Замятин

Полное наименование организации: Федеральный центр медицины катастроф федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медико-хирургический центр имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 121552 г. Москва, ул. Академика Чазова, д. 15Ас47
Телефон: +7 (495) 627-25-03, e-mail: fcmk@pirogov-center.ru